

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Gerona al mes. 1.50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjeros. 15 »

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 1, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS

á precios convencionales
Número suelto. 10 »
Número atrasado. 15 »
Paquetes de 25 números. 1.25 »

AÑO VII

— Gerona — Lunes 24 de Abril de 1899 —

91

MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas
y sífilíticas.

JUAN JORDI
Consulta de 12 á 1
zapateria Vieja, 7, 1.º
GERONA

F. Terrades MÉDICO CIRUJANO

Ayudante de la Clínica de enfermedades de la mujer

del Dr. Fargas de Barcelona

MÉDICO POR OPOSICIÓN

del Hospital de la Santa Cruz de la misma ciudad.

Consulta de 9 á 10 y de 2 á 4.

Progreso, 18, 2.º

GERONA

Manuel Burch

MÉDICO OCULISTA

Antiguo ayudante del Dr. Barraquer

y médico-oculista del Hospital de Sta. Cruz de Barcelona

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—ANOMALIAS DE LA VISIÓN

Rambla de la Libertad, entrada por la Calle de Besadó, 2

Fonda de San Antonio

DE

Francisco Trasi

Este acreditado Establecimiento está situado al lado del Gran Teatro del Liceo junto á la Rambla, punto el más céntrico de Barcelona.

Habitaciones espaciosas para familias y particulares.

Servicio á la carta y á precio fijo.

Calle San Pablo, núm. 7.—BARCELONA.

Sección religiosa

Santo de mañana

San Marcos

Cuarenta Horas

Iglesia del Hospital

No es eso justicia

Háblase de que se piensa constituir un tribunal de honor que juzgue la conducta y proceder de los marinos que intervinieron en el combate de Santiago de Cuba.

Al ser conocida esta noticia surge inmediatamente el propio raciocinio que se ofrece á la inteligencia menos despierta y ejercitada al ver como en Tribunales de honor se apresia y resuelve acerca del comportamiento de nuestras fuerzas militares en las últimas contiendas.

Y esto ni es legal, ni justo, ni procedente.

Hay en el Código de justicia militar sanción penal para los hechos que constituyen delitos y esa es la que debe aplicarse á los militares de mar ó de tierra que no hayan cumplido con su deber.

Es muy cómodo que quien ha vivido durante largos años con el sueldo proporcionado por el ejercicio de un cargo y que se ha dignificado con usar un hermosísimo uniforme, llegue el momento de cumplir con los deberes im-

puestos á esos beneficios y no lo haga, quedando únicamente expulsado de la colectividad á que pertenece, pero sin sufrir las consecuencias á que se ha hecho merecedor por los graves perjuicios que ha irrogado á los sacratísimos intereses de la patria.

Hay más; algunos de los militares expulsados con razón sobrada del ejército, lo han sido por la usurpación de bienes y como los tribunales de honor son incompetentes para desposeerlos de ellos, el perjudicado que en la mayoría de los casos es la nación, queda sin resarcirse de intereses que por derecho propio le pertenecen.

Los tribunales de honor deben constituirse para conocer de aquellas acciones que sin constituir delitos, rebajan al individuo que las realiza y denigran al cuerpo á que pertenece.

Los delitos se castigan con el Código y más cuando han acarreado lesión tan á España.

Proceder de otro modo conduce únicamente, á hacer el juego de los políticos, tan sobrados deslealtad, como falsos de energía para defender los intereses de la nación y el cumplimiento de la ley, y á que se vaya por un camino que no conduce á que la justicia brille con todos sus esplendores.

Política práctica

La doctrina proteccionista, tan pródiga en errores, ha vuelto á vencer en la Cámara de los Comunes de Inglaterra.

Aquella asamblea acaba de votar un

nuevo impuesto sobre los vinos que las naciones extranjeras experten, y comprendiendo los perjuicios que semejante exacción puede reportar, Francia se ha apresurado á lanzar enérgica protesta, efectuando lo propio Alemania é Italia.

También nosotros, siquiera no sea el inglés el mereado predilecto de nuestros vinos, parece que vamos á unir nuestra voz á la del Gobierno francés, y aun cuando la protesta es justificadísima, puesto que representa apoyo hacia los vinos españoles, entendemos que el Gobierno no debe con esto mostrarse satisfecho.

Hora es ya que la gestión ministerial se aparte de lo pequeño, de lo mezquino de la política personal y al menudeo, llena de impurezas para hacer algo que redunde en beneficio del país, para hacer política práctica, eficaz, patrocinadora de lo que pueda reportarnos bienandanzas y prosperidades.

La circunstancia de encontrar desempeñando la cartera de Estado el señor Silvela, impone al Gobierno actual mayores deberes, y por lo tanto si España, en asunto de tanta trascendencia realiza un acto de vida exterior, de vida internacional, no debe limitarse á formular una queja más ó menos enérgica que se una á la más vigorosa que acaba de consignar la República vecina, ha de hacer algo más si la misión ha de cumplir con acierto.

La producción vinícola es quizá de las que mayor importancia alcanzan en este país, se extiende á casi todas las regiones españolas, y por lo mismo que constantemente ha sido desatendida, que ha sido objeto del más censurable desvío de los que han ocupado el poder, precisa que se la ampare, que con empeño se la de-

fienda, para que la ruina no tenga que añadirse á los otros desastres que la política nos proporcione.

Las Cámaras y los gobiernos franceses han sido siempre los que con más asiduidad han maltratado esta fuente de riqueza nacional, los que han votado mayores tributos, los que han opuesto más penosas trabas al libre desenvolvimiento de nuestro comercio vinícola.

No hace mucho, á raíz de establecerse el último impuesto, se llegaba, si mal no recordamos, en Burdeos, hasta á detener y encerrar como reo de grande delito en la cárcel á un comerciante español, cuyos vinos no tenían con exactitud la graduación alcohólica correspondiente.

Esta ocasión debiera, pues, aprovecharla el gabinete, dedicando á asuntos de esta índole la atención que á otros que á la patria perturban y corrompen, tan solícitamente presta.

El señor Silvela, ministro de Estado, está en el caso de probar que ya que por desgracia sea nula para otras empresas, es al menos la vida exterior de España eficaz y provechosa para salvar de la ruina á la riqueza que en sus dominios se produce y que en ellos no se puede consumir.

Páginas

de la His

Batalla de Aima

25 de Abril de 1707

Seis años hacía que, á pretexto de mantener el equilibrio europeo, Alemania, In-

Crónica

glaterra, Holanda y Portugal ayudaban á la casa de Austria en la guerra que sostenía con la de Borbón, por disputar el archiduque Carlos el trono de San Fernando al príncipe Felipe, manteniéndose por tal motivo muy indecisa la lucha; pero al partir de los primeros meses de 1707, imprimieron los de Borbón tanta actividad en las operaciones y fué tanta la fortuna que tuvieron en cuantas empresas llevaron á cabo, que en muy poco tiempo consiguieron grandes y señalados triunfos sobre los aliados logrando con ello que la causa del archiduque perdiera terreno al par que la vida política y económica de España se normalizaba y adquiría firmeza.

La serie de triunfos se inauguró con el obtenido en las cercanías de Almansa, el cual costó á los aliados 5.000 hombres entre muertos y heridos, 12.000 prisioneros, de ellos cinco tenientes generales, siete brigadieres, 25 coroneles y 800 oficiales, perdiendo además, 20 piezas de artillería, 100 banderas y estandartes, y 300 carros de municiones. Las bajas del ejército franco-español elevaronse á 3.000.

Por haber recibido las tropas del archiduque un refuerzo de consideración desembarcado en Alicante, movieronse hacia Almansa, en cuyas vecindades se hallaba el duque de Bernich esperando al de Orleans que, para hacerse cargo del ejército borbónico, debía llegar muy en breve con buen número de fuerzas.

En la mañana del 25 de Abril del año citado se presentaron los del archiduque á la vista de las tropas hispano-francesas, y sin perder tiempo las acometieron formadas en dos líneas, formación que también tenían los contrarios.

El primer ataque lo dieron los ingleses del general Galloway contra la izquierda enemiga, siendo en él rechazados valientemente por la caballería de la Guardia, si bien se vieron después en la precisión de retroceder ante las bruscas acometidas de los aliados.

Mas rehechos los bizarros de la Guardia y reforzada la primera línea por las reservas, particularmente el centro, dióse á los del pretendiente un ataque casi general, con tanto ardimiento y heroísmo, que estos, acobardados por lo rudo de la acometida y la decisión que veían en sus enemigos, se declararon en desordenada fuga siendo en ella perseguidos y acuchillados de un modo horrible, con lo que terminó tan gloriosa batalla para las armas borbónicas.

El Bachiller Alonso de Zamora.

PRESUPUESTO DE GUERRA

Según afirma «La Reforma», en la actual semana quedará ultimado el presupuesto de Guerra en el que conforme anunciamos oportunamente, se introducen modificaciones de importancia.

Se destinan 12 millones al pago de los jefes y oficiales excedentes.

También se consigna una cantidad de importancia en el presupuesto para aumentar las guarniciones de Baleares y Canarias, principalmente en lo que se refiere á la Artillería, porque el ministro de la Guerra juzga insuficientes las fuerzas que hoy defienden aquellas islas y desea que estén en mayoría las tropas del Ejército sobre las regionales, ó al menos equiparadas en número.

Ibiza, entre otras plazas, se fortificará

convenientemente, por juzgarla el gobierno de gran importancia estratégica.

Se renovará también la artillería, lo mismo en Canarias que en Baleares.

El general Polavieja hubiera deseado adquirir cuantos cañones de tiro rápido se necesitan, por juzgar que es el arma que más influencia ejerce en las guerras modernas; pero la suma que se tenía que destinar para esa atención se elevaba á 21 millones de pesetas, y se redujo esta cantidad, no adquiriendo más que la cuarta parte de armamento, que quedará completado en el próximo ejercicio económico.

También se aumenta la cantidad consignada para la construcción de cuarteles.

El aumento total del presupuesto, con relación al del pasado ejercicio, se eleva en definitiva á 28 millones de pesetas, cifra bien escasa, si se tiene en cuenta las reformas que se introducen en el departamento de Guerra, el pago de la excedencia y el hecho de no contarse en este ejercicio con los tres presupuestos de Ultramar (Cuba, Puerto Rico y Filipinas) que tenían á su cargo el pago de muchas atenciones en el ministerio á que nos venimos refiriendo.

Revista bursátil

Barcelona 22 de Abril.

En el transcurso de la quincena, oscilando continuamente de 63'50 á 64'50, sin que en alza ni en baja pasasen de muchos céntimos los citados tipos, han dado bastante juego los cuatros, sin tendencia fija.

El corro de las Cubas cada día más decaído, siendo las transacciones muy escasas. Los tipos de 67 en las del 6 por 100 y 58 las del 5 por 100, son los que dominan de unos días á esta parte.

El anuncio de la amortización de las Obligaciones del Tesoro de Filipinas, ha sorprendido á muchos é indignado á otros, en especial á los tenedores de Cubas, que se creen postergados, tratándose de una deuda colonial.

Mucho habría que razonar en pró y en contra de tan dedicado asunto, pero como la índole de nuestra publicación, no es entrar en discusiones, solo nos permitiremos observar que, al hacer el empréstito el Banco Colonial, el Archipiélago ardía en plena insurrección; por lo tanto el Gobierno tenía que dar garantías suficientes al tenedor de dicho papel, por si había que abandonar el Archipiélago, como ha sucedido.

Respecto á la aplicación de los dollars americanos para recoger el susodicho papel lo dudamos mucho, apesar del celo y buena voluntad con que se trabaja para ello.

En los días transcurridos, desde nuestra última revista, los Nortes y Francias han dado gran juego.

Dadas las posiciones falsas que había en el mercado y lo muy cargado que andaba el pequeño especulador, esperábamos un fuerte retroceso que vino, en verdad, algo exagerado, por la dichosa cuestión de levantamientos carlistas.

De 45 por 100 á 39 por 100 los Nortes y 46 á 38'90 las Francias, bajaron casi sin parar para recobrar en pocos días las tipos de 48 y 45 respectivamente.

Si bien á largo plazo creemos pueden mejorar estos tipos, no hay que dejarse en tusiasmar con ciertos vaticinios de tipos fabulosos que muchos creen cosa de poco tiempo.

Las Obligaciones sosteniendo los tipos de nuestra última revista con pocos negros.

Hemos recibido una carta-manifiesto suscripta por la Junta Comarcal Polaviejista de esta capital.

No hablaremos de ella extensamente, porque se la tenemos encomendada al redactor encargado de nuestra sección de «Al vue'o», quien por causas especialísimas no ha podido hoy llenar su cometido.

Diremos únicamente que la carta-manifiesto nos parece extemporánea y sin fin ni objeto de actualidad, aún cuando sus autores se esfuerzan en hacernos creer lo contrario.

Además, encontramos contradicciones de bulto y una gran ignorancia respecto á los sucesos políticos de la provincia y las causas que los determinaron.

En lo que se refiere á la presentación del señor marqués de Camps por el distrito de Olot, y no por el de Gerona, podemos adelantar la consideración, que no creemos se le escape mañana al redactor de nuestra sección política, que de Gerona no recibió el señor marqués excitación alguna para presentar su candidatura, mientras que de Olot obran en su poder cartas firmadas por las personas de más viso y arraigo de las poblaciones del distrito.

Téngase además en cuenta—y entendiéndolo bien las fuerzas vivas representadas por los prohombres del polaviejismo provincial—que si aquí ha de hacerse una política mercantil, como ellos dicen, económica y no de partidos y banderías, era preciso que el señor marqués de Camps no se pusiese frente á frente de las verdaderas fuerzas vivas de la capital que presentaban al señor Herrero y que ven más que nadie la necesidad de vivir unidos con todo lo que es fuerza social en la provincia para arrinconar á los que, por ambiciones pequeñas, ó por vanidades ridículas, lanzan á perturbar el campo de la política provincial, hoy más que nunca tranquilo y más que nunca hoy sembrado de esperanzas que han de dar sus frutos en no lejano porvenir.

Lo de los senadores todavía nos está vedado.

Nuestros lectores dispensarán que una palabra prometida nos obligue á tanto.

Asegúrase que habrá oposición.

Esto nos regocijaria: siempre resulta mas brillante el triunfo contra un enemigo que lucha y se defiende, que contra los que se limitan á odiar en silencio reconociendo su impotencia.

Se han dado las órdenes oportunas para la busca y captura de Ramón Toledo, de 26 años de edad, natural del pueblo de Varea del Rey, monomaniaco pacífico desaparecido de la casa paterna.

Mañana martes corresponde el juicio de exenciones y revisión de expedientes ante la Comisión mixta de Reclutamiento á los mozos de los pueblos de Tossa, Palafrugell, Foixá, Vulpellach y Montrás.

El miércoles deben presentarse, acompañados del comisionado, los mozos de San Feliu de Guixols.

Sigue el tiempo *marzeando*, á pesar de hallarnos en las postrimerias de abril, pues hoy ha vuelto á reinar un recio viento algo fresco, despues del expléndido día de que habíamos disfrutado ayer.

De lluvia... de lluvia nada, á pesar de ser tan necesaria.

El gobierno inglés ha adoptado una nueva bandera para denotar el peligro. Es encarnada con una corona amarilla en el centro y ondeará en todos los buques que lleven explosivos.

El gobierno comunicará oficialmente su adopción á la marina mercante británica y á los gobiernos extranjeros.

En el instituto de carabineros se han concedido el retiro al carabinero Esteban Masip Masip con 18'13 pesetas y á Martín Mis Turis para Figueras, con 22'50.

Ha sido nombrado cabo de cornetas del regimiento de Guipúzcoa, el corneta Luis Hernández Alvarez, y cabo de tambores del de San Quintín el tambor José Ramírez Moya.

Ha sido promovido al empleo de segundo teniente el soldado de San Quintín Claudio Alonso Hervás, alumno de la Academia de Infantería.

Nos escriben de S. Juan de las Abadesas, que se están colocando los aparatos para la instalación en dicha villa de la luz eléctrica y que pronto será un hecho la inauguración de tan importante mejora.

Los supendidos exámenes de reválida de maestra de primera enseñanza superior, se reanudarán en la Escuela Normal de Maestras de Barcelona el día 26 de los corrientes, á las cuatro de la tarde.

Son ya bastantes las instalaciones hechas en el local de la Exposición de Figueras. Por toda esta semana deben quedar terminadas, así como los adornos de que está encargada la Comisión de festejos.

Para facilitar la concurrencia de viajeros á las ferias y fiestas que tendrán lugar en Figueras, en celebración de la Invencción de la Santa Cruz, la Compañía de M. Z. A. establecerá billetes de ida y vuelta de 2.ª y 3.ª clases á precios reducidos, desde varias Estaciones de la Red Catalana á la de aquella población.

No es cierto que se representara anoche en el teatro del «Círculo Católico de Obreros» el drama «Lo Rector de Rocacorba» como INTENCIONADAMENTE dijo el periódico de la plaza del Grano en su edición de ayer, sino que se puso en escena, con su verdadero título, el drama en tres actos «Lo Rector de Granollers» según anunciamos en nuestro número del sábado.

Se conoce que al autor de tal gaceti-lla le dolerían todavía las muelas, á consecuencia de los varios traspies dados al pisar las tablas de dicho teatro, del que antes era muy aficionado y que por cierto desempeñaba á las MIL MARAVILLAS los MUCHOS papeles que á su cargo estaban confiados, en especial el de protagonista del drama «Frutos de la soberbia», pues no se concibe de otro modo que, siendo como era antes acérrimo partidario del teatro del «Círculo Católico de Obreros» háyase ido á formar parte de una sección de jóvenes aficionados que actúa en el «Centro Moral» de cuyo teatro ha sido siempre contrario por no reunir las condiciones, para dicho gaceti-llero, indispensables en el mejor desempeño de los papeles á él confiados.

La notable colección de «Albums de caricaturas» que publica la Casa editorial

de don Luis Tasso, de Barcelona, y en los cuales su autor, el señor Xauradó, acredita cada vez más su ingenio de dibujante y la epigramática intención de su pluma, acaba de aumentarse con el sexto cuaderno, que lleva por título «Los Literatos», dado a la luz con los primeros de ejecución artística que tanto han contribuido al éxito de los cuadernos precedentes. Su precio es 80 céntimos el ejemplar en toda España.

Además, no podemos omitir nuestros elogios al magnífico cartel-anuncio que se refiere a dicho álbum, excelente trabajo a varias tintas, en el que compite la elegancia del dibujo con la pulcritud de la impresión. Tenemos entendido que el señor Tasso, cediendo a reiteradas insinuaciones y con el fin de favorecer la corriente coleccionadora que hoy impera, ha acordado expenderlos a una peseta el ejemplar; y no es dudoso que el éxito corresponderá a los dispendios que le ocasiona tan costosa publicación.

La creciente simpatía con que el público acoge los «Álbums de caricaturas», nos excusa de recomendar el presente a nuestros lectores.

Celebrarán las fiestas de su hermandad los días 30, Pont de Molins, y el 1.º de mayo Darnius, estando a cargo el programa de festejos de la reputada orquesta que dirige el maestro señor Agramont, de Castelló de Ampurias.

Los días 6, 7 y 8 de mayo celebrará su fiesta «del Roser» el pueblo de Montagut, en la cual se cantarán dos preciosas misas de los maestros P. Roca y Giovanni Cagliero, ejecutadas por la orquesta del citado maestro Agramont.

SE VENDEN en buen sitio del vecindario de San Antonio, vulgo Veinat de Salt, dos casas conjuntas, divididas en cuatro de planta baja, un piso y huerto cada

una y que reditan en la actualidad, como producto mínimo líquido, sobre cuatrocientas pesetas anuales.

Dará razón don Martin Adroher, Procurador causídico, calle de Albareda, 13, 2.º

CASA de huéspedes para caballeros se ofrece con toda asistencia.trato de familia.—Cort. real. núm. 15, piso 1.º

La Pomada Pancho

Don José Camps Cura Párroco del pueblo de Massanas, Obispado y provincia de Gerona.—Certifico: que teniendo el que suscribe un sobrino que hacia más de un año que estaba postrado en cama de unas úlceras que los médicos calificaban de crónicas é incurables, y como el que suscribe había visto los sorprendentes resultados en las muchas y profundas heridas que el inventor don Francisco Fondevila había hecho a animales y al poco tiempo curadas radicalmente, no titubeó un momento en aplicarla a su sobrino y cosa maravillosa, con una rapidez vertiginosa quedó enteramente curado, y no en vano se le dá el título de Pomada maravillosa de Pancho.

Lo que hago público y le firmo la presente en Massanas a los quince de agosto de mil ochocientos noventa y tres, sellado con el sello de la Parroquia.—José Camps, Pbro.—Hay el sello de la Parroquia.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA. Cambios del día 23 de Abril de 1899

Interior	64'30
Exterior	68'10
Cubas 1886	66'62
dem 1890	57'76
Nortes	48'90
Francias	45'25

CAMBIOS DEL ORO

Alfonso	18'10
Isabel	21'50
Onzas	19'20
Monedas de 20 pesetas	16'00
Oro pequeño	13'00

Paris vista	19'75
Londres vista	30'15
CUPONES	
Vencimiento Abril 1899	
Cubas 1886 1890	0'50
Exterior	2'00
Interior y Amortizable	3'00

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 24.

Carecen de fundamento los rumores que durante el día han circulado de haberse levantado una partida carlista en Navarra.

Las noticias recibidas a última hora de aquella provincia, no ofrecen nada de particular.

—Se ha dicho que el señor Silvela en previsión de que pudiese llegar un día (y se teme que sea pronto), un rompimiento con el general Polavieja se prepara a llevar todas las fuerzas posibles al Senado.

Algunos ministerios han advertido que si no hace esto el señor Silvela, no le quedará en el Senado, para el caso de un rompimiento con el general Polavieja, más arriba de veinte votos de mayoría y con esta exigua fuerza no le sería posible gobernar.

—Se ha dicho que el señor Silvela, en la redacción del discurso de la Corona, será extremadamente sombrío, por exigirlo así las circunstancias por que atraviesa el país.

Esta sobriedad quedará circunscrita a todas aquellas cuestiones que se relacionen con los asuntos civiles, y en particular con las reformas que el señor Silvela prometió hacer, y las cuales expuso de un modo categórico en el discurso que hace poco pronunció en el Círculo Conservador.

Ocorre, según dicen caracterizados ministeriales, que el señor Silvela en materia militar no pueda hasta el presente hacer nada en el discurso que ha de poner en labios de S. M. porque aun no ha podido llegar a un acuerdo con el general Polavieja.

Otros políticos agregan a estas noticias, las referentes a que en materia judicial tampoco podrá el jefe del Gobierno hacer ninguna afirmación concreta, hasta tanto que el señor Durán y Bas no dé a conocer su criterio de un modo preciso sobre ciertos problemas que se propone indicar el señor Silvela.

Según la opinión general de los políticos, el Mensaje de la Corona será trabajo de alguna laboriosidad para el señor Silvela, viéndose precisado a zúrcir varias voluntades para llegar al fin que se propone.

—El tribunal de honor ha practicado una investigación en una casa de banca de Madrid, con objeto de comprobar los giros que suponen hechos por un comandante que prestó servicio en Cuba.

—Un telegrama de Nueva York dice que la prensa norteamericana anuncia la aparición de un periódico carlista en la Habana.

—Un telegrama de Manila da cuenta de que se ha formado una columna volante mandada por el general Lawton, para batir a los juglares del Norte de Manila.

De Hong Keng dicen que los filipinos se reunieron para deliberar acerca de la proclama de los comisarios norteamericanos y que acordaron luchar por la independencia.

—Helione y Gastón lamentaban esos continuados aplazamientos.
—¿Por qué esperar tanto?—decía la primera.
—Aparentemente para que tengamos tiempo de conocernos mejor,—respondió el conde echándose a reír.

»—Por mi parte es conozo bastante.
—¡Dios mío! Si esto es ahora, ¿qué será después?
—Me es igual; y si ese después no llega a realizarse!
—¿Que locura!
—¿Se sabe acaso lo que sucederá mañana? ¡Si algún día desaseis de quererme!

—Ahí teneis una hipótesis que me parece poco verosímil.
—Dicen que los hombres son muy volubles.
—¿Quien es lo dijó?
—Lo leí en una novela.
—Ah! Maldita novela! Os suplico, amada Helione, que en adelante no leais más novela que la nuestra, escrita por nosotros para que tenga un buen desenlace.
No obstante, su alegría, la seriedad de su mirada y su apariencia de calma, experimentaba el conde alguna inquietud que a veces revelabase en sus palabras ó en sus ademanes.

»En los momentos en que parecía hallarse mas inquieto era cuando e n contraba a Helione hablando a solas con Noemi.
Un día, aprovechando un momento en que Noemi dejó sola a Helione, preguntó a ésta:

—¿Que os decía esa joven de mi?
—¿Queréis saberlo?
—Si, a la verdad, me agradaría que me lo dijeseis.
—Pues me hablaba mucho y bien de mi futuro esposo.

Aunque estas palabras de la marquesa llegaron al alma hiriéndole en lo mas vivo.

—Al día siguiente y estando de reunión en casa de Helione se acercó á ella y le felicitó.

—Espero, señorita,—la dijo con un tono tan respetuoso como cordial, —que olvidaréis sin inconveniente mi pretensión de un momento, y que en adelante no vereis mas que al médico y á uno de vuestros mas leales amigos.

Inclinóse Helione asintiendo á aquellas palabras, y al parecer la paz quedó hecha entre ellos.

Pocos días después celebróse un banquete en el hotel de la marquesa de Aigues Mortes en honor del proyectado casamiento, y para enterar oficialmente á algunos de los amigos que á él asistieron.

«Ayer se verificó,—decía Helione á Noemi en una de sus cartas,—lo que puede llamarse el banquete del desposorio; y lo que queda no es mas que una serie de formalidades mas ó menos empalagosas.

»Es muy bueno y cariñoso, y su amor, serio y profundo, no tiene nada de romantico ni novelesco, pudiendo decirse de él que se le quiere á la vez como á hermano y como á novio.

»Páreceme que no te dije aún cual era su edad; representa de veintiseis á veintisiete años, pero frisa ya en los treinta y tres.

¡Mi tía me da una dote de quinientos mil francos!

«¿Habrias creído tu nombre qu eras capaz de hacerlo?

»Entre otros varios proyectos hemos decidido que en verano viviría-

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y REFENSOR
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1,50 pesetas

Provincias trimestre. , 5

Ultramar y Extranjero. , 15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera hasta las seis

mos en la Tudela.

»Vuelve pronto, querida Noemi, porque quiero que estés a mi lado para poderme dar consejos y además porque no puedo pasar tanto tiempo sin ti».

A Noemi sus asuntos no le permitieron marcharse de París hasta terminada la semana.

La esperaban con impaciencia; todos la echaban de menos y acogíanla con alegría.

Salió al encuentro Helione y la abrazó diciéndola:

—No puedes llegar más a tiempo.

—¿Por qué?

—Por nada, una emoción muy natural al ver a ese hombre del que en adelante va a depender tu vida.

—¿Y qué te parece?—preguntó Helione sin experimentar la menor desconfianza.

—Digno de tí,—dijo Noemi.

XVIII

Sin rencor

Lo dicho por Noemi era cierto; eran dignos el uno del otro; Helione del conde y éste de Helione.

Tanto, que habría podido decirse que la naturaleza los había creado el uno para el otro, tanto era, además, lo que se amaban.

Empezó para ellos el prólogo de la encantadora luna de miel.

Pontchartrain es una de esas poblaciones que tiene condiciones para servir de marco a unos amores juveniles, y esa no muy extensa ciudad con sus conventos aplazados a lo largo de la colina de Cherail y dominando el valle, tenía discretas sombras en silenciosos paseos llenos de misterio y encanto.

Con mucha frecuencia daban largos paseos a pie, en coche ó a caballo pero con mas frecuencia de esa última manera, porque no era con el pie en el estribo como Helione había visto por primera vez a Gastón?

Estaba todo convenido, y en cuanto al casamiento, solo faltaba fijar la fecha

¡Así se trataba.